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Conep>kaHne

1 PekypcuBHbIe DYyHKIIUT 1
1.1 OyHKIUST AKKEPMAHA . o « v v v e v v et i e e et e e e e e e e e e 2

2 CsBazb ¢ dpopmanbHOIl apudMeTUKOM 2

1 PexypcuBuble HyHKIUN
Onpenenenune. f:N" — N

1. Z:N—=N
Z(x)=0

2. N:N—=N
NEz)=z+1

3. Sy :N™ - N
e fi,o fu: N™ 5N
e g:NF 5 N
Sk <gvf17"'7fk> (Il,...,lfm) :g(fl(f)va(f)ﬂ’fk(f))

,THE T = X1,...,Tm
4. PL:NF 5 NI <k
Pli(xl’---ﬂfk):fﬂz
5. R(f,g) : N"*1 - N — npumuTuBHas pekypcus
e f:N” >N
e g:N"*2 4 N

R<f7g>(y»$1,...,xm):{f(xl""vxm) =0

g(yf17R<fag>(yflvxla"'axm)axla"'vxm) y>0

Ipumep.
R(f,9)(0,z) = f(x)

R(f,g) (1,33) = 9(07 f(x)>$>
R<f’ g> (2,$) = 9(179(05 f(z),x),x)

Onpenenenune. f: N” — N — npuMuTUBHO-PEKYPCUBHASI, €C/iM HAIETCs ¢ — BhIpakenne [ depes
upumurusel Z, N, S, P, R, re. f(z1,...,2,) = g(z1,...,2y)

Ipumep.
e 1=S5(N,Z)



Jlexknmsa 10

o (+2) = S(N,N)

o (+3) = S(N,(+2))
o (x2)a = R(P!,S(N.F}))

b a=0
f(a’b):{f(a—1,b+1) a>0

— 910 nouTu oupejesnenne +, re. f(x,xr) =z -2

P} =
(x2)g =41 (a) y=0 Ucupasurhb
b+1 y>0

, TJle @ — CUeTYHK, b — Ipeblayllee 3HaYeHue, ¢ — &

o (x2) =S5((x2)q, P}, Pl)
OmnpenesneHue.
6. M (f):N™ - N — MuHUMHI3aus

o f:N"H 4N

— MHUHUMAJILHBIH ¥
fly,z1,...,2y,) =0

Ecmn f(y,21,...,Zm) > 0 Ipu Bcex y, TO pe3yJbTAT HE OIPEEeJIeH

Teopema 1.1. (4), (), (a¥), (:), (\ﬂ, JIEJICHUE C OCTATKOM — IMPUMUTUBHO-PEKYPCUBHBIE (DYHKIINU

JIlemMma 1. p1,pa,... — npocmuie “ucaa.
p(1) : N =N, p(i) — p; — npumumueHo-pexypcusHas GyHKyus

Onpegesienne. plog, k = maxt : nt|k — npuMuTHBHO-peKypcUBHas DYyHKIUA
IIpumep.

e plog; 120 =1

e plog, 120 =3

1.1 Pyusknus AKKepMaHa

n+1 m=0
A(m,n) =< A(m —1,1) m>0,n=0
A(m—1,A(m,n—1)) m>0,n>0

JIemMma 2. A(m,n) — He NPUMUMUBHO-PEKYPCUBHAA

MO2KHO CKa3aTh YTO €CJIH €CTH TEKCT JJIMHHBI 77, KOTOPbIE€ BBIBOAUT TEKCT JIJINHHBI k, TO TEKCT JAJINHHBI

n + 1 He MOMKeT BBIBOJIUTH TeKCT Goubine deMm kF | VcrpasnTs

2 CBa3b ¢ dopMmasibHOI apudmMeTnKoit

Teopema 2.1. f — pekypcupHasi pyHKIWsI, TOorga f mpejcraBuMa B (popMasibHON apudmMeTnke
Teopema 2.2. Eciu f npexacrasuma B ¢popMajbHOM apudMeTrnke, TO OHa PEKYypPCUBHA
IIpumevarue.

e b ¢ — nokazarennsctso (p) B DA

® §1,...,0, = p — JIOKA3aTEJIHCTBO
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e C — dyukuusi(pekypcuBHas ), IpeBpalaomas 10ka3arejabcrso B DA

=0 ecyu J0Ka3aTEIHCTBO KOPPEKTHO
#0 €CJIU He JIOKa3yeMo

C(p,x)
, TJe p — 3alHCh JI0KA3aTeIbCTBA, T — (POPMYJIa
o Dopmyna §(p, x,y) — JOKA3ATEIBCTBO

Honenars

Ipumevwanue. IIpobiema ocranoBa

0, ecotit p(x) ocTaHABIMBAETCS

P(p,x) = {

1, ecim HE OCTaHABIUBAETCS

Q(p,x) =if P(p,p) =1 then 0 else while true do;
Teopema 2.3. Ilpumuruser Z, N, S, P nupeacrasumbr B8 DA
Jokasamesvbcmeo. APrymMeHThI: X1, ..., Ty

1. Z(x) :N—=> N
f::xlle&xQ:O

2. N(z):N—=N

vi=1m9 =1
3. Pl(z,...,z) : NF 5 N
Wé =21 = 01&x0 = 20& . &y = a1 &L &xy = o
<& T = $z> &y = 211
ey

4. S<g,f1,...,fk>

Y Pl Pk

o (T1,. ., &m) = Tmt1

Iy Trg. (@, oo T, )& &R (T T, TR)&Y (T, e Ty Tt 1)

Onpenenenue. [-dyukius Lemnens

B(b,c,i) = bmod(1 + ¢ - (i + 1))

Teopema 2.4.
® ag,ai,...,0, — HEKOTOpbIe 3HAUYCHUS € N

Torna Haiigyres b u ¢, 910

ﬂ(ba ) Z) = a;

Jloxaszamenvcmso. | lomenatn O

Ipumevanue. [-pyukims lemens — npencrasuma B DA

B(b,c,i,q) = (3Fpb=p-(g+c-(1+17) +q&q<b

Ipumevanue.
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o M(f), f:N"l 4 N

O Tna 1, T1s -+ oy T, 0)&VYY < Tpy1 — (Y, 1, - ., Ty, 0)

,rae (a <b)=(Fna+n=0b&-a=>b

flxy,...,xn)y=0 y=20

R 9,T1y--.,&n) =
< ) {g(y—l,R(y—1,x1,...,xn)7x1,...,xn) y>0

F.3e.3f.o(xy,. .., 20 f)&B(b,c,0, &
&Vy.y < zpp1 — Iry.B(b, c,y,ry)&Iry11.B(b, ¢,y + 1,7y 11)&Y(y, ry, 1, . -, Ty Ty1)
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